



编辑 / 王 磊 2008年8月18日 星期一 TEL: 0392-2189922 E-mail: wangleinews@sohu.com

9天35金 各赛场全面“开花” 北京奥运中国军团 掘金”量已超上届

8月17日,世界再次将目光聚焦中国。这一天,中国军团再得8金7铜,金牌数达到35金,已超过雅典奥运会32枚金牌数的总和,继续领跑北京奥运会金牌榜。

一天八金,相似的情况曾发生在悉尼奥运会上。2000年9月22日,中国健儿掀起夺金狂潮,在奥运参赛史上,首次在一天里夺得6枚金牌。这一天被世界誉为“中国日”。

八年后,“中国日”再现北京。摔跤、赛艇、体操、射击、乒乓球、羽毛球、跳水,中国军团全面开花,《义勇军进行曲》一次次在各赛场里响起。

当天所有金牌中,赛艇金牌分量最重。这块金牌改写了中国赛艇在奥运会上没有金牌的历史,唐宾、金紫薇、奚爱华和张杨杨在女子四人双桨决赛中后来居上,超过了强大的英

国和德国队。

比赛中,中国姑娘出发时并不占优,半程过后也仅列第二。冲刺阶段,她们奋起直追。最后200米,终于超过曾领先半条艇身的英国选手,率先闯过终点。赛后唐宾说,赛艇长期以来都是欧洲人的强势项目,但不到最后,她们决不放弃。

北京奥运会的射击比赛以一出人间悲喜剧作为结束,美国人埃蒙斯时隔四年,再次在最后一枪“发昏”,将到手的金牌送给了中国对手,只是这次对手换成了邱健。

9天15场激烈枪战后,共有八支代表队的运动员收获了金牌。与赛前预测的中俄对抗格局完全不同,连日来,中国射击队高开高走,五金的成绩创造了前所未有的辉煌。

中国乒乓球队迎来了开门红,张怡宁、王楠、郭跃组成的

豪华军团没给对手新加坡队任何机会,获得金牌。第一盘,王楠先失一局,后连扳三局。第二盘,张怡宁延续了王楠的获胜轨迹。第三盘,张怡宁/郭跃直落三局取胜,她们的获胜为后几日中国队包揽乒乓球全金奠定了基础。

17日,林丹终于出了口恶气,战胜了马来西亚名将李宗伟,夺得奥运会男子羽毛球单打冠军。4年前雅典奥运会上,世界排名第一的他不敌新加坡选手首轮出局,爆出最大冷门,他因而被嘲为“林一轮”。北京奥运会,林丹终于“翻身”,摆脱了这一称号。

有人成功正名,有人卫冕胜利。奥运会女子摔跤72公斤级比赛,王娇夺得金牌,使中国女子摔跤队成功卫冕。同样卫冕成功的还有郭晶晶,在女子3米板跳水决赛中,她获得金

牌。这样,她和王楠都在当日收获了自己奥运会的4枚金牌,与邓亚萍、伏明霞一样,成为中国获奥运会金牌数量最多的运动员。

体操馆里也精彩不断,三届世锦赛鞍马冠军肖钦称雄鞍马。邹凯夺得男子自由体操冠军。目前,中国体操已夺得了5块金牌,是历届奥运会上的最好成绩。

当日,中国团还收获了7铜:周春秀的女子马拉松、游泳的女子4x100米混合泳接力、吴敏霞的女子3米板跳水、程菲的女子跳马、羽毛球男子单打、混合双打和网球女子双打。

而中国沙滩女排仍在继续创造历史,继田佳/王洁之后,另一组张希/薛晨也打进半决赛,她们在本届奥运会上将至少获得一枚银牌。

(据新华社北京8月17日电)



8月17日,女子3米跳板冠军、中国选手郭晶晶(左)和季军中国选手吴敏霞在颁奖仪式上。新华社记者 赵鹏 摄

女子四人双桨逆转夺冠 中国赛艇获奥运历史首金

北京时间8月17日下午,在奥运会赛艇女子四人双桨决赛中,中国选手唐宾、金紫薇、奚爱华和张杨杨用时6分16秒06帮助中国赛艇队突破历史夺得金牌,这是中国赛艇队奥运历史上的第一金。获得银牌的是英国

在第四赛道。第五赛道是美国队的利娅·佩内尔、林赛·迈耶、珍·凯多、玛戈·沙姆韦。六赛道是乌克兰队的斯维特拉娜·斯皮留霍娃、捷季安娜·科列斯尼科娃、奥廖娜·奥列菲连科、纳塔利娅·利亚尔丘克。

排名第一位,德国队用时3分07秒59排在第三位。

1000米至1500米处,中国队虽然紧追不舍,但仍然难以缩小与英国队的差距,她们这一赛段用时1分36秒74,而英国队用时1分36秒28。英国队此时用时4分42秒



中国选手唐宾/金紫薇/奚爱华/张杨杨在北京奥运会赛艇女子四人双桨决赛夺冠后欢呼。新华社记者 姜恩宇 摄

选手,她们用时6分17秒37,获得铜牌的是德国选手,她们用时6分19秒56。

第一赛道澳大利亚队的四名选手,分别是佐薇·厄普希尔、安伯·布拉德利、克丽·霍尔、埃米·艾夫斯。二赛道是德国队的布丽塔·奥佩尔、曼努埃拉·卢策、卡特琳·博龙、斯特凡妮·席勒。三赛道是英国队的安妮·弗农、黛比·弗勒德、弗朗西丝·霍顿、凯瑟琳·格兰杰。中国队唐宾、金紫薇、奚爱华、张杨杨

中国队四名选手在前500米处她们发挥并不理想仅排名第三位,在500米处她们用时1分31秒58,落后第一名英国队1.61秒,排名第二的是德国队,她们用时1分31秒29。

中国队在500米到1000米处开始发威,她们本赛段用时1分35秒27是所有选手用时最短的,她们成功超过德国队,升到第二名。1000米处中国队用时3分06秒86。英国队用时3分05秒85

13排名第一位,中国队用时4分43秒60排在第二位,乌克兰队在这一赛段超过德国队升到第三位,德国队排名第四位。

最后500米中国队冲刺非常好,四名姑娘只用了1分32秒46就完成了比赛,她们最终超过英国队以6分16秒06夺冠,而英国队最后500米用时1分35秒24,她们获得了银牌。德国队用时6分19秒56获得铜牌。

(嘉译)

北京奥运会的射击比赛以一出人间悲喜剧作为结束,美国人埃蒙斯时隔4年再次在最后一枪发昏,将到手的金牌拱手送人。加上老牌劲旅俄罗斯队寸金未入,除了中国人高高兴地五获金牌,北京的靶场很有一点悲凉的味道。

9天15场激烈枪战后,8支代表队的运动员收获了金牌的喜悦,登上领奖台的队伍也到了19个。中国射击队收获五金成为最大赢家,而老对手俄罗斯队江河日下,两银两铜,金牌则是尴尬的零。

与赛前预测的中俄对抗格局完全不同。9天时间里,中国射击队五金的成绩创造了前所未有的辉煌。而在雅典夺得三金的俄罗斯队则风光不再,两银两铜的成绩让老帅拉普金的退休之战倍感凄凉。

拉普金说:“后备人才匮乏是俄罗斯射击衰退的根本原因,我们的顶梁柱还是加尔金娜、伊萨科夫等老将,而像叶基莫夫这样的新秀太少了。”

与俄罗斯队的青黄不接相比,中国射击再创辉煌正是因为一批年轻人的崛起。庞伟、郭文珺都是第一次参加奥运会,而他们的技术和心理都经受了考验。中国队教练王义夫说:“一批二十几岁年轻人的好成

绩是中国射击队在本届奥运会上的亮点。”

当然五金并不能掩盖中国射击在北京的瑕疵。杜丽、朱启南两位名将都输给了沉重的心理压力,而飞碟队仍没能赢得16年来的第一块金牌。这都是中国射击要继续保持高水平必须解决的问题。

中、俄传统两强外,更多队伍登上冠军领奖台对世界射击发展绝对是件好事。印度获得第一块奥运会射击金牌,美国、捷克、乌克兰历史性地获得两金势都将促使射击运动在更广阔的范围内开展。

北京奥运会期间,一对明星夫妻自始至终和中国射击队打着交道,他们就是捷克的卡捷琳娜和美国的埃蒙斯。首金大战中,卡捷琳娜抢走了中国队最期盼的第一金,但在收官之战中,她的丈夫马修·埃蒙斯却延续了四年前雅典的噩梦,最后一枪只打出4.4环,又“还”给了中国一块金牌。

王义夫17日在中国队幸运摘得射击项目最后一金时说:“金牌是留给有准备的人的!”这句话是送给邱健的,同样也是送给中国射击队和世界所有枪手的。

(据新华社北京8月17日电)

中国射击独步北京 俄美枪手平添悲凉

中国女手绝处逢生 力克法国挺进八强

在17日进行的女子手球小组赛最后一轮较量中,中国队背水一战以21:18力克欧洲劲旅法国队,从而以小组第三名的身份昂首挺进八强。

“这真是置之死地而后生!”赛后中国队队员王莎莎激动地感叹道。

在上一场输给哈萨克斯坦队之后,中国队必须要战胜法国队,才能实现赛前提出的晋级八强的目标。法国队是一支欧洲传统强队,2007年世锦赛上她们获得第五名,而

中国队则是第21名。

但正是在这样一场看似实力悬殊的比赛中,中国队的姑娘们从一开场就打得气势如虹,场面上丝毫不落下风。虽然上半场结束时中国队以9:10落后一分,但下半场中国队加强防守,并最终21:18获得胜利。

终场哨响后,中国队姑娘们激动地抱在一起,尽情享受胜利的喜悦。《歌唱祖国》的歌声响彻全场,现场数千名观众也兴奋地做起了人浪。

为中国队打入五个球的王莎莎赛后说:“我们的霸气和信心压倒了对手。尽管我们的实力比我们强,但是在赛前我们就有信心战胜对手。我始终相信,不到最后时刻什么奇迹都有可能发生。”

比赛中高接低挡化解了不少险球的门将黄红说:“这是我人生中的第一次奥运会,我一定要珍惜这次机会。这个信念一直支撑着我,让我拼尽全力去防守每一个球。”

(据新华社电)